随着中国金融业的发展,上市公司的数量正在不断增加,因虚假陈述引发的纠纷也随之而来,担任审计的中介机构也容 易陷入纠纷中。去年,上海金融法院在沪成立。如何合理界定中介机构责任?全国人大代表、立信会计师事务所首席合伙人 朱建弟建议在金融法院下设立专业咨询机构。

代表建议上海金融法院增设专业咨询机构

合理界定中介机构责任

朱建弟表示,当今证券市场的监管 日益严格,行政处罚事例日渐增多。随 着上市公司数量不断增多、业务范围增 大,中介服务机构在执行业务过程中发 生讨失的可能性就越高。据他介绍,涉 及对从事证券市场审计专业服务中介 机构的行政处罚, 具有较强的专业性。 监管机构对注册会计师在执业过程中 是否存在重大过失也是基于其职业判 断。因此,注册会计师与监管机构会 存在不同的职业判断结论。

为此,会计师事务所行业希望在行 政处罚听证程序外再有第三方机构,以 独立立场从审计专业的技术性角度再 次审视、确定中介机构在执业过程中是 否存在重大过失并得出结论,以充分发 挥金融法院的专业审判作用,合理界定 中介机构责任,促进资本市场发展。

朱建弟认为,首先,行政处罚结 论只是监管机构一方的职业判断结论。 《注册会计师职业判断指南》规定,衡量 职业判断质量的标准通常包括准确性 和意见一致性等。准确性是指职业判断 的结论与特定标准或客观事实的相符 程度。意见一致性是指不同职业判断主 体针对同一职业判断问题所作判断彼 机构未能一致的情况下,需要有另一 个第三方机构的意见作为参考。

其次,对注册会计师在执业中是 否存在重大讨失作出结论需要极高的 专业性,需要高水平的审计专业人士 在仔细检查有争议问题的工作底稿 询问注册会计师和被审计单位相关人 员后才能得出恰当的结论。审判法官 即使具有审计专业背景,也应在监管 机构处罚结论、注册会计师的申辩意 见之外听取无利害关系的其他专业人 十的客观意见,才能遵循实事求是原

则形成对注册会计师是否存在重大过

所以,朱建弟建议在上海金融法 院下设立专业咨询机构,来确定中介 机构在执业过程中是否存在重大过失。

朱建弟表示, 金融法院在设立专 业咨询机构时,可从注册会计师协会。 高等院校、会计师事务所(不包括拟 受处罚单位) 等单位遴选合适的人员 组成咨询机构。专业咨询机构发挥其 专业特长,对存在争议的审计程序、 审计证据作出独立判断结论, 供主审

剪

猜

裾

绣出城市管理的"上海品牌"

代表与网民热议城市精细化管理

□特派记者 陈颖婷 北京报道

本报讯 垃圾分类如何从社区管 理的难题变成风靡社会的新时尚?电瓶 车"飞线充电"的乱象怎么解决?昨天, 多位全国人大代表围绕"绣出城市管理 上海品牌"这一主题,与网民交流。垃圾 分类、飞线充电等生活中的小问题成为 了代表们热议的话题。

议垃圾分类 "要我分"走向"我要分"

今年7月1日,《上海市生活垃 圾管理条例》将正式实施,这也意味 着上海的垃圾分类工作走上法制轨道。 对此,全国人大代表、普陀区区委书记 曹立强向网民介绍了普陀区对垃圾分 类的积极探索。"真如镇街道的绿洲公 寓小区,党员、楼组长、志愿者齐上阵, 定时定点指导和监督居民进行垃圾分 类,还在小区宣传栏设置了垃圾分类光 荣榜。每天早上,居民们都自觉排队分 类投放垃圾。长征镇的梅四小区,打造 智能化垃圾分类厢房,垃圾筒的盖子能 自动感应打开,方便居民投放垃圾。 旁边还设置了二维码,居民倒完垃圾 扫一扫码,绿色账户的积分就会增加。 甘泉路街道的长富大厦,运用市场化 机制,引入'小黄狗'智能垃圾分类 回收机。"曹立强表示,通过去年一年 的探索实践,社区居民逐渐养成了垃 圾分类的习惯, 普陀区已经推行垃圾 分类的户数占总户数的94%,推行绿



曹立强代表



柴闪闪代表

色账户的占总户数的87%。

今年7月1日起,普陀区还将进 步解决垃圾分类全过程管理的"三 个问题"。在前端,重点解决好生活垃 圾处置设施建设的问题, 让垃圾投放 更方便、更整洁,最大限度减少对附

近居民的影响。在中段, 重点解决好 混装混运的问题。在末端, 重点解决 好资源化利用率不高的问题。曹立强 表示, 立法以后, 垃圾分类如何落在 实处, 归根到底还是靠大家的共同参 与,要让群众来当主角,让更多的居 民成为时尚达人。激励社区的居民, 从"要我分"变成"我要分",让垃圾 分类成为大家的生活习惯。

飞线充电隐患重重 车主何时才能"讲规矩"

作为一名邮件接发员,全国人大 代表柴闪闪发现了一个居民区常见的 问题。"现在居民、快递员骑电瓶车的多 了,老旧小区飞线充电这个问题很严 "柴闪闪认为这一乱象的原因还在 于现在一些老旧小区的物业管理跟不 上,很多小区把停车房承包给个人,里 面的充电设备不齐, 停车房也不是很 大,电动车没地方放,或者是充电资源 不足,有时候居民住户就把电瓶车推到 家里充电,或者是从窗户上拉一条线 下来。"碰到下雨天,往往就事故。"柴闪闪对此表示担忧。 "碰到下雨天,往往就会引发

对此,同样来自社区基层的全国 人大代表朱国萍也表示,"飞线充电" 这一问题尤其在老小区"相当普遍" 她指出,在缺乏足够充电桩的情况下, 由于较难预先防范, 存在较大安全隐 患。朱国萍呼吁政府和社会共同关注 这一问题, "居委会就是小社会, 小 社会做好了,大社会就稳定了。

75 米水深跟 60 米完全不一样

金锋代表建议建立应急管理评估体系

本报讯 "当时很多社会力量都说 能下去,结果下不去。"在去年重庆坠江 公交车事件中,因为水深达到75米,很 多参与救捞工作的社会力量都下不去, 最终还是依靠专业潜水员。在昨天下午 上海代表团的分组讨论中,全国人大代 表、交通运输部上海打捞局救捞工程船 队副队长金锋讲述了当时打捞的过程, 他建议建立应急管理评估体系,来评估 社会力量的救援能力。

据金锋介绍,75米水深的潜水技 术跟 60 米完全不一样,不是每一个人 "当时很多社会力量都说 都能下去。 能下去,结果下不去。"在金锋看来,

光有关键时候伸手相助的热情还不够, 还需要建立一套应急管理的评估体系, 除了评估自然灾害, 也要评估社会力 量的救援能力。他表示,救捞队伍对 于应急程序应做好预案,培养专业队 伍并提升装备。相关部门应统筹协调 好专业救捞力量和社会力量,才能让 两支队伍都发挥好作用。

同时,金锋还建议,将救捞潜水 员列入职业技能目录,重启潜水员职 业技能鉴定。他表示, 救捞员这一职

业对身体要求比较高,而且要有强大 的心理素质。从选拔、培养到成为一 名能独立完成水下最基本工作的救捞 员,需要 7-8 年培养时间,成为技师 或者高级技师需要20年。但是现在社 会对这个职业认知度比较低。救捞员 这一职业没有被列入 2007 年国家职业 资格目录,致使救捞员职业资格认定 工作停顿,严重影响了救捞员队伍的 发展,有部分人员因为看不到职业发

降费实实在在 收费明明白白

连续两年的政府工作报告中 都送出通讯行业的"大礼包" 从去年的取消漫游费, 到今年宽 带平均资费再降低15%,移动网 络流量平均资费再降低 20%以 上,在全国实行"携号转网", 规范套餐设置。一系列的降费措 施。给老百姓带来实实在在的 "获得感"。由于通讯行业关乎每 个老百姓, 所以三大运营商的一 再"割肉让利",赢得了不少掌

昨天,在上海代表团的审议 中, 作为运营商的陈力代表感慨 今年的掌声没有去年热烈。于 是。不少代表开始帮忙寻找个中 原因。朱芝松代表认为, 是降费 降得不明不白,老百姓不清楚降 在哪里。而爱看视频的汤亮代表 则对超过最高流量后被降速不满 意,他要求被"减速"也要减得 明明白白。作为"空中飞人"的 许宁生代表却对机场信号颇有微 词,下了飞机常遇通讯盲点,令 他烦恼不已。资费、网速、信号代表们所说的问题, 其实是 我们生活中最常吐槽的话题, 我 想这也是政府连续2年对通讯行 业关注的原因所在吧。

对于大家的问题, 陈力代表 现场回应, 仔细解释, 表达出对 于"降费提速"十足的诚意。这 些看似简单的小事。却是关系着 每个人获得感的大事,就像一位 代表所言, 营运商解释得很清 楚, 但更期待今年年底时, 大家 都能明明白白。我想到时,掌声 应该会比现在更热烈!



统一社会信用代码9131010 72,经合伙人决议即日起注销,特此公 上海晏丰电脑设计有限公司; 社会信用代码:9131011.3MA10W0DD-经股东会决议即日起注销,特此公 上海福壓商务咨询有限公司统一 会信用代码:91310116MA1JAF132P, 股东决定即日起注销,特此公 上海圣越企业管理咨询有限公司。 1—14全信用代码9131011667789016 东会决议即日起注销,特此 海极本网络科技有限公司统 决定即日起注销,特此公 海埃熙环保科技有限公司统 会决议即日起注销,特此 海海濯国际贸易有限公司

资人决定即日起注销,特此公司海隆恰建筑工程有限公司经服 海隆恰建筑工程有限公司经服 海路,并已成立清算组。请

公告刊登热线:59741361